

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й  
ЧЕТВЕРГ  
8  
июля  
1943 года  
№ 42 (1173)  
Цена 15 коп.

## НЕЛЬЗЯ МЕДЛІТЬ С ПОДГОТОВКОЙ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Уборка урожая зависит от правильной организации труда, умелой расстановки людей, разумного использования живого тяглового и уборочных машин.

Поэтому все должно быть подготовлено заранее, чтобы с первых же дней уборка хлебов работала безперебойно, организованно.

До жития озимых времена осталось очень мало, а сделать для организованного его начала нужно многое. Проведенная изымная проверка одного соревновавшегося колхоза другим показывает полную беспечность отдельных руководителей колхозов и сельсоветов в этом особо важном деле.

Только один из шести проверенных колхозов в Рыжковском сельсовете колхоз «Власть Советов» имеет удовлетворительное состояние с подготовкой сельхозинвентаря и уборочных машин. Остальные 5 колхозов в числе их Цргенский, Фаденский, Б.-Ногорельский и другие к уборке урожая еще не готовы.

В колхозе «Новая жизнь» (Арефьево) из 5 имеющихся овинов ни один не приведен в годное состояние, не подготовлены складские помещения, не отремонтированы венцы, молотилки. Не составлен и рабочий план на период уборки.

Не занимались всерьез по ремонту уборочных машин, устройству токов, овинов, складских помещений и в колхозах Кр.-Усадского сельсовета.

Безответственно относятся к колхозному дому председатель правления Падамского колхоза т. Медведев В. Сейчас, когда нужно как никогда дорожить машинами, когда мы не можем надеяться на привозные, в этом колхозе инвентарь и сельхозмашины находятся под открытым небом, разбросаны по деревни, ржавеют и приходят в негодность.

Председатель Падамского кол-

## ДОСКА ПОЧЕТА

### передовиков социалистического соревнования на полевых работах

**КРЕНДЕЛЕВА Мария Михайловна, ЗАБРОДИНА Анастасия Николаевна и КРАСИЛЬНИКОВА Мария Матвеевна** колхозницы колхоза им. Калинина (Б.-Ногорелка). На подъеме пары при норме 0,40 га вспахивали каждая на паре коров по 0,50—0,60 га.

**СОЛОВЬЕВА Вера Федоровна и САЖИНА Дарья Ивановна** — колхозницы колхоза «Ленинский путь» (Александровка). Ежедневно скашивают по 0,55 гектара трав при норме 0,40 га.

**БАРАНОВ Дементий Андреевич (60 лет)** — колхозник колхоза «Ленинский путь» (Александровка) систематически выполняет нормы на сенокосении, скашивая по 0,43 га при норме 0,35 га.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 30 июня по 6 июля 1943 года)

С утра 5 июля наши войска из Орловско-Курском и Белгородским направлениями ведут упорные бои с передышками в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. В атаки противника отважились с большими для этого числа и лишь в отдельных случаях добывшим тяжелые потери, удалось нарушить нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наши войска из Орловско-Курском и Белгородским направлениями за 2 дня с 5 и 6 июля подбили и уничтожили 1019 немецких танков. В воздушных боях и артиллерийской борьбе за эти два дня сбили 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наша часть отsekли следовавших за танками вражескую пехоту и пропустили ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мешком огнем и погонили 38 машин противника.

Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 («Тигр»). Но недопущенным давним истреблением

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль, порты Керчь, Тамань и Севастополь.

На железнодорожных узлах сброшенные бомбы попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов, а другие получили серьезные повреждения.

Наша авиация и корабли потопили транспорт, самоходную баржу, шхуны и сторожевой катер противника.

## ЧТО ПОСКАЗАЛА ВЗАИМНАЯ ПРОВЕРКА

Наш колхоз «Красный Рабочий» уже несколько лет подряд соревнуется с Бобылевским колхозом «Пролетарий».

Соревнование помогает нам выявлять друг у друга положительное в работе, учиться на примерах хорошего и устранять недостатки, выявленные в ходе проверки.

Бобылевский колхоз мы проверяли в период подготовки его к весеннему севу. 4 июля получили от своего правления колхоза полномочия провести вторичную проверку. Осмотрели все посевы озимых и яровых культур, животноводческую ферму, складские помещения, уборочный инвентарь и сельхозмашину.

Следует сказать, что бобылевские колхозники не плодоносили на весеннею севе. Не смогли на большие затруднения с семенами, недостаток тягловых сил, колхоз все же посеял льна — этой главной культуры в районе — 27 гектаров или 108 процентов к плану. Выполнены план посадки картофеля.

Оработка земли под посевы яровых проведена с хорошим качеством. Это видно из того, что на большинстве участков ярко выражаются вехи сена, льна, картофеля. Особенно хорошо растет лен и картофель на сененных участках.

Но плохо в колхозе то, что существует земельная система труда. Земель существуют на бумаге и участки земли за них в настороне не закреплены. Вся земля об уходе за посевами во льна издается на одних лишь бригадиров, а земельные стоят как бы в стороне. И, как результат, на отдельных участках



Маршал Советского Союза  
Г. К. ЖУКОВ.

Фото Ф. Кислова.  
Фотохроника ТАСС

## СВОДКА

о выполнении плана траекторных работ на 6 июля 1943 года  
по Оглиновской МТС

Заним. место	Фамилия бригадира	Проц. выполн. к год. плану	Погод. в га.
1	Соболев Н. И.	48	125
2	Соловьев Ф. И.	43,6	138
3	Плюхин Н. И.	38,3	21
4	Печальников С. Л.	35,2	39,5
5	Сироткин И. Д.	31	21
6	Шахрина Б. П.	30	39
7	Круглов Г. В.	16,6	42,4
8	Бесчастный М. И.	15,6	26
9	Смирнов С. В.	15,2	27
Всего по МТС		34,3	448

## По Залесной МТС

на 6 июля 1943 года

Заним. место	Фамилия бригадира	Проц. выполн. к год. плану	Погод. в га.
1	Крижев М. Е.	59,9	193,3
2	Цветкова Е. А.	59,8	56,6
3	Лебедева А. П.	50,9	61
4	Снегов Г. И.	48,4	137,5
5	Буханов М. И.	44,1	154,4
6	Лебедев И. А.	41	139,3
7	Смирнов И. Г.	40,5	129,5
8	Смирнова Е. С.	37,4	90,8
9	Королев И. Н.	35,4	139,5
10	Сироткин В. А.	32,7	84,8
11	Бурчумова А. Т.	29	109,5
12	Сентюров И. У.	23,1	106,9
13	Лебедев М. М.	21,2	19,6
14	Румянцев И. Е.	19,4	46,6
15	Шкаликова А. И.	18,5	12,8
16	Дмитриев Н. А.	18,3	24,6
17	Ратникова А. И.	18	9,4
18	Сочин И. М.	17,4	16
19	Соколов С. Я.	15,6	4,7
20	Колобов А. П.	15	3
21	Смирнова Е. В.	10,5	21,8
22	Шотехин А. И.	7,4	28,9
Всего по МТС		30,1	1587,8

## СВОДКА

о ходе сельскохозяйственных работ по Залесному району на 6 июля 1943 г.

Наименование под.ем. сельсоветов	Всего твер. паров	Сило сенокосов
Высоковский	98,8	41,9
Вязовский	63,5	66
Рамешинский	61	58,4
И. Зуборский	76,5	34,8
Горевский	57	47
Бр. Усадский	73,9	36
Клышинский	71,4	46
Рыжковский	63	23,1
Патницкий	47,5	41,9
Хвойинский	36,9	44,1
Итого	63,3	43,5
		73,3

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Триста пятьдесят два немца убили из своей винтовки бывший охотник бурят монгол Жамбыл Тулаев. Отважному сыну Бурят Монгольского народа при своем высокое звание Героя Советского Союза.



На снимке: Герой Советского Союза, младший лейтенант Жамбыл Тулаев.

Фото А. Фридлянского

Фотографика ТАСС

### Письмо фронтовика

#### Колхозникам и колхозницам

#### Вихаревского колхоза

Передаю свой боевой призыв вам, дорогие земляки!

Я вместе с другими бойцами нашей Красной Армии нахожусь на одном из участков фронта и уничтожаю фашистских бандитов. Недалеко то время, товарищи, когда подлый враг будет окончательно разбит и мы все вернемся в родные колхозы. Но, чтобы быстрее это осуществить, следует и вам крепко трудиться в тылу и помогать фронту. Работайте по военному. Уберите весь урожай без потерь и досрочно рассчитайтесь с государством по всем видам поставок. Особенно уделяйте внимание заготовке кормов для скота. Держите в хорошей упитанности коня, так как конь нужен и для обороны и для работы в тылу.

Красноармеец

Д. В. Родин

**И Бенедиктов. Нарком Земледелия СССР.**  
**ВЫРАСТИТЬ ИСВОЕВРЕМЕННО УБРАТЬ УРОЖАЙ БЕЗ ПОТГРЬ**

Для колхозов и МТС наступают дни наиболее напряженного труда. Подошли сроки важных, неотложных работ, запоздать с которыми — значит занести серьезный ущерб урожаю.

Надо своевременно провести обработку пропашных культур — подсолнечника, сахарной свеклы и других. Особого внимания заслуживает работа по уничтожению сорняков и вредителей. Засорение полей в том или ином колхозе наносит вред не только ему, но и соседним хозяйствам. Вот почему важно установить совместно государственный контроль за своевременным проведением мер по борьбе с сорняками и вредителями сельского хозяйства.

Нельзя запаздывать и с подъемом и обработкой паров. От своего времени выполнения этих работ в значительной мере будет зависеть урожай будущего года.

До начала уборки зерновых хлебов надо обязательно закончить сенокошение и силосование кормов. Чтобы сено и силосование шли быстрее, следует

## ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Молодой колхозник Высококовского колхоза Батакиева Колла (1930 г. рождения) за 1 июня сумел уже выработать на прикрепленной к нему лошади под клячкой «Соколик» 100 трудодней. На борьбе он вместе нормы 0,50 га заборзил вал по 0,75 га. На везке на везе вместо 8 возов (на расстоянии 3 километров) вывозит по 12—14 возов.

Остальным подросткам следует брать пример с Коли Батакина.

**Н. Кудряшов.**

## РАБОТАЮТ ДРУЖНО

Колхоз им. Ворошилов (Пруды) на 2 июня полностью закончил вывозку навоза и кончает подъем пара.

Колхозники дружно работают и на сенокошении, где быстро вырастают стога сухого сена. Этому способствует умелая расстановка людей бригадиром т. Уставщиком П. Д. и точное выполнение заданий.

Все, как один, колхозники горят желанием больше окказать помощи Красной Армии и своим самоотверженным трудом и приблизить час победы над врагом.

15-летний Туманов Ф. П. на вывозке навоза и на пашне ежедневно выполнял нормы выработки на 120 процентов.

**В. Уставщиков.**

## Не существует ответственности

В колхозе «Красная заря» Вязовского сельсовета, подготовкой к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов не занимаются. Сельскохозяйственные машины раскиданы в разных местах и не ремонтируются, складские помещения все засорены.

Плохо обстоит дело и на животноводческой ферме. Скот истощен, в помещениях грязь, учета молочной продукции абсолютно никакого не ведется.

Со стороны ветвей тщиков несколько раз были даны указания об устранении этих безобразий, но руководитель колхоза Медведев не обращает на это внимания и не чувствует за собой никакой ответственности.

**С. Н. Воронцов,**  
зав. Вязовским зооветучастком.

## Обзор международных событий

За последние 20 ночей июня между греческими патриотами и итальянскими немецкими войсками. Недавно партизаны ночью окружили лагерь итальянцев. Бой длился целый день. Партизаны истребили 350 итальянских солдат и офицеров.

В другом районе Греции партизаны напали на немецкую моторизованную колонну. Ни один немец не спасся. Часть из них партизаны перебили, а остальных взяли в плен. Партизанам досталась большая военная добыча.

■ Немцы, пользуясь поддержкой испанских фашистов хищников в Испании, как у себя дома. Они вывозят из голодящей страны сельскохозяйственные продукты. В Германию вывозятся сырье для промышленности, в то время как испанские заводы остаются без сырья. Испанский народ борется против немецкого за силья. Крестьяне сжигают хлеб, реквизированный испанскими фашистами для Германии. В городах происходят уличные демонстрации. Демонстрации требуют изгнания немцев из Испании.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

11го июля 1943 года в 12 часов дня в помещении райклуба созывается 13 сессия районного совета депутатов трудящихся.

### Повестка дня:

1. О выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 14 апреля и 14 мая 1943 года «О развитии животноводства и коневодства».

2. О выполнении районного бюджета за 1-е полугодие 1943 года.

3. Орг. вопросы.

На сессию обязаны явиться депутаты райсовета, все председатели сельсоветов, зооветработники.

Председатель исполкома райсовета **Смирнов.**

## Положение не улучшается

Несколько раз уже числили о комсомольской организации при колхозе имени Ворошилова (д. Пруды), но положение не улучшается, а главное эта организация не ведет никакой работы. Роста организации нет потому, что не ведется работы с несознательной молодежью. Во времена весенне-полевых работ не выпущено ни одного бывшего листка и стенгазеты, отсутствует

всестороннее и заблаговременно и заранее предусмотреть и подсчитать. Для успеха важно не только во время подготовить комбайны, тракторы и простые уборочные машины, подучить и правильно расставить кадры но и во время отремонтировать и заготовить необходимое количество транспортного инвентаря, серпов и кос.

В каждом колхозе и МТС должны быть своевременно разработаны планы проведения уборки урожая. В них следует предусмотреть правильную расстановку и наилучшее использование всей рабочей силы колхозников, простых уборочных машин, транспортных средств и жицего тягла, в том числе коров. Эти планы надо обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных социальных рабочих, специалистов и служащих МТС, чтобы конкретные задания, вытекающие из этих планов, были и весты каждой бригаде, звену, водителю каждого уборочного агрегата.

Выполнение государственных обязательств по сдаче сельскохозяйственной продукции — первенственная задача колхоза. К хлебосдаче надо так же подго-

титься заблаговременно и при составлении плана уборочных работ учесть вывозку хлеба на ссыпные пункты.

С уборкой хлебов совпадают такие важнейшие работы, как зяблевая вспашка и посев озимых. И они должны быть выполнены своевременно и хорошо. Надо помнить, что забота об урожае начинается с осени.

Колхозам и МТС предстоит очень многое сделать, хотя и с меньшим количеством людей и тягла. Вот почему необходимо, чтобы упорно трудились все — и стар и млад, чтобы плющью были использованы все наличные машины.

Судьба урожая во многом будет зависеть от дисциплины и организованности в колхозах. Железная дисциплина труда — вот что требуется от всех честных колхозников.

Товарищ Сталин призвал советских людей «мobilизовать все свои силы и возможности для того, чтобы работать зря и проложить таким образом путь к миру». Доля всех колхозников вырастить и быстро без потерь собрать богатый урожай, обеспечить страну и Красную Армию продовольствием.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

(Волховский фронт)



На снимке: Красноармейцы П. Гусак и Б. Лещенко ведут огонь по пикирующему немецкому самолету.

## УНИЧТОЖАЙТЕ ВРЕДИТЕЛЕЙ ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР

В июле, августе из капусту нападают гусеницы бабочек капустной беланки, капустной совки и капустной моли.

Капустная беланка (белая бабочка с черными пятнами на крыльях) откладывает на нижней стороне листа желтые яички, из которых выводятся зеленые с черными точками гусеницы.

Гусеницы капустной беланки сильно вредят капусте, объедая мякоть листка, оставляя только толстые жилки.

Близкими к капустной беланке являются репная, брюквенная беланки, также сильно повреждающие эти виды растений.

Капустная совка (серая бабочка) откладывает сероватые яички на нижней стороне листа. Гусеницы ее бурого цвета, до 3 см длиной, объедают листья, проникают внутрь молодых кочьев, проделывают ходы и загрязняют коччи своими испражнениями.

Капустная совка повреждает и многие другие крестоцветные культуры, но более всего вредит капусте.

Капустная моль — мелкая серовато-бурая бабочка Ее гусеницы вредят крестоцветным овощам (бреква, репа, редька, капуста) выедая мякоть листьев в виде «конопьев».

Меры борьбы. Самый простой способ борьбы — это ручной сбор гусениц и их уничтожение. Кроме этого необходимо уничтожать сорняки и послеуборочные остатки урожая.

Против гусениц из химических средств применяется: опыление кремнефтористым настрам, мышьяковокислым кальцием, парижской зеленью с известью.

Опыление ядами нужно проводить только до завязывания кочьев.

В конце лета при сухой погоде на капусте часто появляется много тлей. Капустные тли — мелкие зеленоватые насекомые, высасывающие соки из кочней, листов, цветов капусты и других крестоцветных.

При первом появлении тлей нужно стереть тряпкой. Можно уничтожать опрыскиванием раствором зеленых или хозяйственных мылом 250—300 граммов на 10 литров воды, табачной пылью, раствором пижмы или бересклета (дикой рябины).

**Отв. редактор  
В. И. Галочкин**